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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 14 DE ABRIL DE 2003.***********
Aos dez dias do mês de abril do ano dois mil e três, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  sexta  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano.  Presentes  os  Vereadores 
ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PP),  CARLITO 
SCHIEFELBEIN (PSDB), MOISÉS KILIAN (PMDB), PAULO UNFER (PDT), PEDRO DE LIMA 
(PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PP).************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador PAULO UNFER, declarou instalada a sessão.  Em votação,  a ata n° 
09/2003 foi aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas nenhuma 
foi lida. Das correspondências expedidas nenhuma foi lida. A seguir, foram apresentadas as 
Indicações  nrs 53/2003,  54/2003,  55/2003  e  56/2003.  No  espaço  do  PEQUENO 
EXPEDIENTE:  o  Vereador  VILSON DIAS falou  sobre  a  necessidade  de  recuperação  das 
estradas de Canto Paraná e da Volta Felipe Camarão, solicitando ao Líder de Governo que 
encaminhasse aquele pedido; falou sobre a necessidade de recuperação do acesso à Linha 
das Flores; convidou para o Baile da Saudade, organizado pela OASE e pela comunidade 
evangélica, dizendo que o evento teria sua tradicionais atrações; o Vereador ALDO HOPPE 
disse que a Páscoa era celebrada há mais de dois mil anos, apesar da opressão do império 
egípcio; disse que Deus enviou seu filho para continuar a libertação e que ele foi condenado, 
morto e ressuscitado na Páscoa; disse que a Páscoa significava a passagem para uma nova 
vida e que, naquela Páscoa, ainda não havia vida nova, fraternidade, paz e melhor diálogo 
entre  as  famílias  e  os  Povos,  como  o  iraquiano,  o  norte-americano  e  o  inglês,  Povos 
envolvidos em um massacre; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO abriu não de sua inscrição; o 
Vereador BETO MÜLLER cumprimentou a Associação de Juventude Rural pela realização 
de  sua  Olimpíada  e  seu  baile,  quando  foram  eleitas  suas  Rainha  e  Princesas  que 
representariam Agudo em evento  regional;  falou sobre a  necessidade de recuperação da 
estrada  de  Volta  da  Lagoa  e  das  estradas  gerais  e  vicinais  da  região  Sul;  o  Vereador 
CARLITO SCHIEFELBEIN comunicou que foi concluída a recuperação da estrada de Linha 
São  Pedro,  a  partir  da  lateral  esquerda  do  arroio  Corupá,  que  teria  continuidade  a 
recuperação das estradas de Linha Coronel Moreira César e que iniciou o recapeamento da 
via que liga Agudo a Picada do Rio e disse que, em breve, esse serviço seria realizado em 
outras vias; o Vereador MOISÉS KILIAN falou sobre a necessidade de recuperação da ponte 
existente  nas  proximidades  da  propriedade  do  senhor  Egon  Ruppenthal,  em  Rincão 
Despraiado, e de patrolamento das estradas de Linha Teotonia e Canto Paraná; disse que 
havia necessidade de reposição salarial aos servidores, já que dos mais de vinte e cinco por 
cento que deviam ser concedidos, segundo acordo, apenas dezoito o foram; disse que, além 
disso, os impostos foram corrigidos em mais de vinte e cinco por cento; o Vereador PEDRO 
DE LIMA leu nota recebida da APAE que tratava da construção de sua sede que estava 
sendo possível pelas doações da comunidade; disse que a APAE construiu a calçada de sua 
rua, e que outros proprietários de terrenos deviam fazer o mesmo, já que havia confirmação 
de caso de Leptospirose;  agradeceu pelo atendimento de seu pedido de recuperação da 
estrada  de  Linha  Nova  e  de  ponte  de  Várzea  do  Agudo;  falou  sobre  a  necessidade 
colocação de cascalho na rua Senador Lauro Müller,  no acesso à rua Euclides Kliemann, 
onde havia uma valeta que prejudicava o tráfego, e de realização de roçada nas margens da 
RS  348,  no  trecho  de  acesso  à  Cooperativa  Agudense;  falou  sobre  a  necessidade  de 
substituição de lâmpadas queimadas existentes na cidade; o Vereador RENI BOIJINK falou 
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sobre a necessidade de retomada do recolhimento de lixo no interior do município, já que as 
pessoas  não  estavam  mais  jogando-o  no  meio-ambiente,  e  disse  que  a  EMATER,  o 
Conselho Municipal do Meio-Ambiente e a AJURA já haviam apresentado aquele pleito ao 
Prefeito  e  colocaram-se  à  disposição  para  colaborar;  disse  que  as  pessoas  vinham 
armazenando o lixo, mas que faltava seu recolhimento; disse que foi iniciada a vacinação de 
idosos contra a gripe; o senhor Presidente disse que procuraria apresentar, a partir de então, 
questionamentos feitos pela comunidade, como quando iniciaria a pavimentação de ruas da 
cidade,  em  que  situação  estava  o  plano  de  legalização  do  loteamento  da  Vila  Caiçara, 
quando seria resolvido o problema da estrada que liga a carpintaria do senhor Mauro Pöetter 
à residência do senhor Elton Aguilar; questionou quando seriam abertas as inscrições para o 
concurso público e quando iniciariam as obras de saneamento na avenida Concórdia,  no 
trecho  entre  a  rua Germano Hentschke e  o  arroio  Hermes,  com instalação  de tubulação 
maior;  disse  que  moradores  de  Linha  Branca  e  Linha  Morro  Pelado  enviaram 
correspondência tratando sobre a situação das estradas daquelas localidades e que levaria a 
questão à Secretaria de Obras. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE não havia orador inscrito. 
No  espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE:  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN  abriu  mão  de  sua 
inscrição; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN falou sobre a necessidade de recuperação 
da estrada de Linha Branca que passa pelas propriedades Lasch e Schiefelbein, o que seria 
possível realizar em quatorze dias caso houvesse condições climáticas; disse que foi doado 
material  de  construção  para  a  APAE,  cumprimentando  a  diretoria  dessa  entidade  pela 
iniciativa; sugeriu que outras fumageiras atuantes em Agudo, além da que já havia feito sua 
doação à APAE, também fossem procuradas, dizendo que elas colaborariam com a obra, e 
que também a COOMAG e a empresa Dikow deviam ser procuradas. No espaço da ORDEM 
DO DIA tramitavam os Projetos de Lei nrs 18/2003-E, 19/2003-E e 20/2003-E. Em Discussão 
Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº  18/2003-E,  que  “Autoriza  contratação  de  professor,  por 
necessidade temporária de excepcional interesse público e dá outras providências”, nenhum 
vereador  manifestou-se;  em  votação,  o  Projeto  de  Lei  nº  18/2003-E  foi  aprovado  por 
unanimidade  de  votos.  Em  Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº  19/2003-E,  que 
“Autoriza  contratação  de  professor,  por  necessidade  temporária  de  excepcional  interesse 
público e dá outras providências”, nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de 
Lei  nº  19/2003-E  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em  Discussão  Geral  sobre  o 
Projeto  de  Lei  nº  20/2003-E,  que  “Autoriza  a  abertura  de  crédito  especial  e  dá  outras 
providências”, nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de Lei nº 20/2003-E 
foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço da PAUTA tramitava o Projeto de Lei nº 
21/2003-E,  quando  nenhum  vereador  manifestou-se.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS:  o  Vereador  VILSON  DIAS  disse  que  o  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais 
noticiou a existência de financiamento para a construção de casa própria para agricultores; 
disse estar  inconformado com a mudança da sigla de seu partido e que não faria  outras 
considerações sobre a questão porque não ocorreu a convenção estadual do PP; disse que 
muitos dos filiados tinham a mesma insatisfação e agradeceu pelos convites para ingressar 
em outros partidos; disse que estava inconformado com os rumos que a cúpula vinha dando 
ao partido, que os filiados agudenses estavam estudando a questão e que, se houvesse uma 
decisão  pela  saída  do  PP,  comunicaria  o  fato  na  Câmara;  o  Vereador  RENI  BOIJINK 
falou sobre a necessidade de implantação do sistema de recolhimento de lixo no interior, 
sobre  a  reativação  de  Departamento  de  Cultura  do  município,  com  designação  de  um 
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dirigente para o setor, pois estavam se aproximando eventos que deviam ser organizados, e 
sobre  a  necessidade  de  envio  de  ofício  ao  DAER,  por  parte  do  Executivo,  solicitando 
autorização  para  construção  de  abrigos  nos  pontos  de  parada  de  ônibus  da  RS  348; 
comunicou  que  indicou  a  senhora  Laura  Maria  Lüdtke  para  receber  o  título  Mérito 
Comunitário;  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO disse  que,  comparando  o  governo  municipal 
com  o  federal,  concluiu  que  a  política  era  engraçada;  disse  que,  enquanto  se  está  na 
oposição era simples criticar  e que,  em campanha eleitoral  municipal,  a promessa era de 
melhorias para os agricultores,  mas que,  no governo,  o Prefeito havia desiludido o Povo; 
disse que o mesmo ocorria com o Presidente Lula que ofereceu reajuste de um por cento 
aos servidores, embora, na oposição, tivesse prometido salários altíssimos e aumento para os 
funcionários  públicos;  disse  que,  além  disso,  o  Persidente  aumentou  os  juros,  embora 
anteriormente  criticasse  isso;  disse  que  não  mais  existia  ideologia,  nem  no  seu  próprio 
partido, o PMDB, que estava dividido; disse que as coisas estavam girando em torno dos 
interesses particulares e muito pouco em torno do interesse público; em comunicação urgente 
da liderança do PMDB, o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que o Povo era também culpado, 
pois nas campanhas eleitorais buscavam o atendimento de favores; disse que era necessário 
moralizar a política para que os homens de bem não deixassem a militância política e que a 
situação de Agudo era por culpa dos políticos e do Povo, pois a ilusão e a mentira vinham 
influindo na decisão do Povo; disse que prometer em campanha era fácil, mas que, depois, 
ficava tudo igual, como vinha ocorrendo com muitos administradores; o Vereador PEDRO DE 
LIMA disse  que  recebeu  denúncia  de  que  a  abertura  de  uma  via  nas  proximidades  da 
marcenaria Pöetter que dá acesso ao arroio Hermes estava sendo feita de modo inadequado, 
pois  ficaram buracos muito profundos na rua e a  empresa responsável  pela  obra  estava 
retirando a terra do local para comercializá-la; disse que levou a questão ao conhecimento à 
administração municipal, argumentando que a estrada ficaria com degraus, mas que não foi 
ouvido e o município teve de investir para solucionar o problema que lá ficou; comunicou que 
havia indicado a senhora Estelita Unfer Friedrich para receber o título Mérito Comunitário; em 
comunicação urgente da liderança do PSDB, o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que 
eram os políticos que deixavam o Povo perplexo porque muitos deles não assumiam uma 
posição definida; disse que os pedidos de nomeação de um Diretor de Cultura, de realização 
de  concurso  público  e  de  reposição  salarial,  caso  atendidos,  fariam  com  que  fosse 
ultrapassado  o  limite  de  gastos  com pessoal  e  faltasse  recursos  para  a  recuperação  de 
estradas; disse que, ao contrário do pouco oferecido pelo governo federal para o reajuste dos 
salários de seus servidores, o governo municipal ofereceu dezoito por cento e, apesar disso, 
alguns queriam reajuste maior; disse que a receita do município, no mês de março, foi menor 
que a do mesmo mês do ano anterior,  o  que impedia que fosse pedido reajuste salarial; 
apresentou desafio  para que outro  vereador  tomasse posição semelhante  à sua.  Após,  o 
Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte. 
Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata 
que,  após votada,  vai  assinada por  quem de direito.  SALA DAS SESSÕES,  AOS 14 DE 
ABRIL DE 2003.A.S.***********************************************************************************
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